

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VÁKÁR L. könyv- és papírkereskedő Csíkszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kériratok nem adatkak vissza.

Nehéz álom

gyanánt ül a lelkünkön a történelmi megpróbáltatás.

És mégis bűnhődünk kell. Maró önvádak gyötrének.

Ha lottáiból támadnak életre eltemetett népek, nemzeteselemőket a bőlcsőből emel ki és állít talpra az új világfelfogás.

Vérző szívvel, öszszetört lélekkel járjuk a történelem töviseves kálváriáját. Súlyos kereszt nyomja a vállunkat.

A vérünk kering tovább és elviszi mindenfelé az elalélt testbe az élet tudatát,

A lelkünk telítve van azzal a fölényes tudattal, hogy kultúránk ereje örökkévaló.

Ha békés munkába indul a világ, ott leszünk mi is duzzadó erővel, titáni munkakedvvel és mindenha éjjáépíteni, alkotni tudással.

— **Előadások Londonban Magyarországról.** Hagából táviratozzák: Londonban egy ismeretterjesztő társaság kezdeményezésére sorozatos népszerű előadásokat tartanak, amelyek során több előadásban foglalkoznak Magyarországgal is.

Az első ilyen estélyen Bryce lord elnök hosszabb megnyitó beszédben igen meleg hangon nagy rokonszenvvel nyilatkozott Magyarországról és hangsúlyozta, hogy a magyarság megérdemli az angol nép teljes jóindulatát.

— **Csak perfekt román tisztviselőket alkalmaznak.** A román kormányzótanács sajtóirodája hivatalos közleményt hozsátott ki a román imperium alatt álló törvényhatóságok és községek közigazgatási reformjáról. Eszerint a megyék, járások, városok élére prefektusok kerülnek. A szervezet maga a romániai 1886. évi 28 t. c. értelmében lenne átalakítva. Ugyanezen az alapon történnék a törvényhatósági bizottságok választása is. A virilizmust eltörlük. Új tisztviselőket csak azok közül neveznek ki vagy választanak, akik a román nyelvet tökéletesen bírják. A régi tisztviselők egy év leforgása alatt kötelesek a román nyelvet úgy szóban, mint írásban tökéletesen elsajátítani. A közigazgatás intézményeire és rendjére nézve fent említett romániai törvényt fogják életbe léptetni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Áthelyezés.** Dr. Györgypál Domokos kormánybiztos Erős Béla gyergyótölgyesi szolgabíró a közszolgálat érdekében a kászonalcsiki járásba helyezte át.

— **Tolnay Lajos Fehérmegye élén.** A székesfehérvári ellenforradalmi kísérletek miatt a vármegye főispánját és alispánját a kormány elmozdította és kormánybiztosnak dr. Tolnay Lajost, vármegyénk volt főispánját nevezte ki.

— **Hadiszolgáltatások tárgyalása.** A hadügyminiszter értesítette a vármegye kormánybiztosát, hogy a hadiszolgáltatások tárgyalására katonai kiküldöttek a feloszlott nagyszebeni katonai parancsnokság helyett a kolozsvári honvédkerületi parancsnokságtól kérendők.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 17-én délelőtt tartja rendes havi ülését dr. Györgypál Domokos kormánybiztos elnöklété alatt.

— **Liszthiany.** Bár a város és vármegye vezetősége mindent megtett a közönség lisztellátásának biztosítására, ezideig semmiféle eredményt nem sikerült elérni. Több tisztviselő hetekig utazott Nagyszebenbe, Marosvásárhelyre és Budapestre, liszt azonban mai napig sem érkezett. Ilyen súlyos helyzetben lakosságunk még nem volt. — Ha hamarosan liszt nem érkezik, a vármegyében éhínség fog bekövetkezni.

— **A magyar delegátusok határozati javaslata a berni konferencián.** A „Pravo Lidu” jelenti Bernből: A területi kérdések között van a negyedik helyen Csehország és Magyarorezág határ-vitája. A magyarok a következő határozati javaslatot terjesztették elő:

A népszavazásnak valamely semleges állam ellenőrsége alatt kell megtörténnie. A határok megállapításánál az országrészek teljesen szabad gazdasági forgalmát kell biztosítani, nehogy a gazdasági fejlődés lehetetlenné váljék.

— **Hymen.** Dubsy László budapesti főgimnáziumi tanár és Gál Rózsika Dánfalva folyó évi január hó 26-án házasságot kötöttek. (Mindem külön értesítés helyett).

— **Dr. Veress Sándor** vm. tiszt főorvos Budapestről hazaérkezett és fogászati műtermét megnyitotta. — Rendel naponta délután 1/23—5-ig. Lakása Csíkszereda, Mikó-utca 34. szám alatt.

— **A pénzügyigazgatóság köréből.** A pénzügyminiszteriumban a tisztviselők fizetésrendezése már elkészült és legközelebb a hivatalos lapban is megjelenik. Értesülésünk szerint Schuster Olivér pénzügyigazgató miniszteri tanácsos, Daczó segédtitkár titkár, Szörtsey és Sztojka fogalmazók segédtitkárok lesznek.

— **Új betegség.** A mult héten Budapesten egy új betegséget fedeztek fel a Jendrassik-féle klinikán. A betegség abból áll, hogy a beteg napokon át csuklik, miközben heves fájdalmat vannak. Haláleset nem fordult elő. Egy eset Csíkszeredában is fordult elő, mely három napig tartott.

— **Tűz.** A mult héten a főgimnázium megett katonai harakk eddig ismeretlen okból kigyuladt és teljesen elégett.

— **A románok Szolnokdobokamegyében is átvették a közigazgatást.**

Szolnokdobokamegye közigazgatását a románok vették át. A nagyszabeni román kormányzótanács dr. Mihali Tivadart jelölte prefektusnak. Dr. Miksa Liviusz, a dési román kormányzótanács elnöke értekezletet hívott össze a vármegye-ház nagytermébe. Az értekezleten Mihali Tivadar dr., az új prefektus kijelentette, hogy átveszi a közigazgatást és felszólította a tisztviselőket, hogy vagy tegyék le az esküt, vagy pedig állásukból eltávolítottaknak tekintik őket. A vármegye tisztikarának állásfoglalását dr. Gajzágó alispán közölte az új prefektussal. Mihali azonnal ki is nevezte az új román funkcionáriusokat. Alispánnak dr. Storbán arvaszéki elnök-helyettest nevezte ki, főjegyző és egyben prefektusi titkár dr. Moldován lett. Ezenkívül a járások élére is román főszolgabírák kerültek.

— **A kőhalmi cigányok csatlakoztak Nagyromániához.** A „Renasterea Romana” jelenti: Az erdélyi cigányok Kőhalmomban nagy nemzetgyűlést tartottak. Elhatározták, hogy csatlakoznak Nagyromániához. Egyben protestáltak a román királyság egyes lapjainak ellenhangja ellen. — Ugy sértetnek egymást, mint a cigánysátor ajtaja előtt. Ez volt a véleménye egy „buli hasa”-nak. A „Renasterea Romana” hozzáteszi, hogy „a cigányok tulszemérmesek”.

— **Szineloadással egybekötött táncestély Csikpalfalván.** A püfai ifjusági egyesület folyó évi február hó 22-én (szombaton), az állami elemi iskola tantermében, saját pénztára javára, szineloadással egybekötött táncestélyt rendez. Ez alkalommal színre kerül Geczy István világhírű darabja A gyimesi vadvirág, 3 felvonásos nepszínmű.

— **82 napig koplalt egy disznó.** Succit, a világhírű olasz koplaloművész, ki egy pár hónappal előbb halt el, egyhuzamban 82 napig nem evett semmit. A koplalás világrekordját ezideig ő tartotta. Succit most lefozta és rekordját megdöntötte — egy disznó. Keresztes Antal állatorvos ugyanis a napokban sertésölje alól gyenge rőfögő hangokat hallott. — Figyelmessé lévén, felbontatta a sertésöl padlását, ahonnan egy torzatlakka soványodott sertés került elő. A sertésnek feje csaknem akkora, mint teste. Lábai annyira elgyengültek, hogy alig áll rajtuk. Keresztes állatorvos megállapította, hogy a sertést a forradalom kitörésekor a mi katonáink a sertésöl alá elrejtették. A hirtelen felbomlásakor elfelejtették vagy nem tudták elszállítani és így a sertés rejtekhelyén maradt minden gondozás, élelem és víz nélkül. Pontosan 82 napig koplalt a disznó, melynek most csodájára járnak az emberek. Keresztes állatorvos szakvéleménye szerint a disznó meg fog élni, már most elég jól eszik, azonban a 300 kilót aligha fogja elérni.

— **Gyászrovat.** Krausz Misike folyó évi február hó 11-én, 19 éves korában meghalt Csikszentdomokoson.

— **Fejér Ida** folyó hó 8-án, 28 éves korában, hosszas szenvedés után elbunyit, Csikszerezében.

— **Mihály Jánoska** 10 hónapos korában, február 10-én meghalt, Szepvizen.

— **A nagyhatalmak az erőszak ellen.** A nagyhatalmak képviselői, miután meghallgatták úgy a csehek, mint a lengyelek előterjesztését, a Teschen, Osziraka, Karwin, Oderberg, Jablonica terület kérdésében, a következő nyilatkozatot tették közzé:

A nagyhatalmak úgy látják, miszerint szükségessé vált, arra figyelmeztetni a nemzeteket, hogy feltétlen meg kell várniok a béketárgyalás

döntését és addig tartózkodniok kell minden megszállástól. Ideiglenesen a következő döntést hozták meg:

A cseh csapatok által megszállott bányaterületek egyelőre a csehek birtokában maradnak, míg a Teschen—Jablovicai vonaltól délre eső terület a lengyeleknek adandó át. Ezeket a feltételeket mindjárt alá is irták. A béketárgyalás egy bizottságot küld ki, hogy a határozat végrehajtása alkalmával a konfliktusok elkerültessenek és hogy a béketárgyalás döntése számára a kérdést érdemben is tanulmányozzák. A béketárgyalás határozatáig fel kell függeszteni Sziléziában a választásokat és a sorozásokat, általában tilos minden ilyen irányú intézkedés a jövőben úgy a csehek, mint a lengyelek részéről.

— **A románok és a Bánát.** Gradistean volt miniszter az öt nagy hatalomhoz memorandumot intézett a Bánát ügyében. A Bánátot maguknak követelik a románok.

— **Házasság.** Huber János gyimesbükkői csendőr járásörmester eljegyezte özv. Nagy Gábornét Gyimesbükkön.

— **A gyufahiány megszüntetése.** A román katonai parancsnokság a kolozsvári Reiter-féle gyufagyárból 90 láda gyufát utalt ki Csikvármegye lakossága részére. A gyufa közelebről megérkezik. Csikszerezében értesültünk szerint Michna Rezső kereskedő szabott áron fogja kiárúsítani.

— **A budapesti kikötő építését megkezdik.** Tavasszal megindulnak a budapesti nagy kikötő munkálatai. A kormány e célból 6 millió koronát engedélyezett az első félévre. Az építés leggyorsabb végrehajtás mellett 8—10 évig tart a 120 millióba kerül.

— **A népköztársaság első vitézségi érdeme.** A népköztársaság kormánya Szász Imre egri hadnagyot a köztársasági nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. Szász Imre az első a népköztársaság katonái közül, aki ezt a szép kitüntetést megkapta. A köztársasági érem ugyanolyan, mint a régi kitüntetés volt, e-upán a szalagja más. A köztársasági érem nemzetiszínű szalagon viselendő s rajta ez a felírás van: „Köztársaság”.

— **A szerbek visszavonulnak a Bánátban.** Az „Universul” tudósítója jelenti: A szerbek — állítólag az antant parancsára — megkezdtek a Bánáthól való kivonulásukat. Értesülések szerint 4—5 napon belül a szerbek kiürítik az egész Bánátot. Lugost és Karánsebest már francia csapatok szállíták meg.

— **A román kormány erdélyi kölcsöne.** A román kormány Erdélyben koronakölcsönt bocsajt ki az 1916. évi emisszió szerint.

— **Montenegró nem akar Szerbiához tartozni.** A Le D-mocrat meginterjúvulta Nikitát, aki hevesen tiltakozott Montenegró Szerbiához csatolása ellen. Montenegró — mondta — az egész harcot függetlenségéért vívta. Részt akarunk venni egy délszláv szövetségben.

— **Az elszakadó országrészek és az állami kiadások.** A cseh-szlovák pénzügyi kormányhoz közelálló helyről arról értesülünk, hogy egy a cseh szlovák, mint a jugoszláv kormány elhatározta, hogy Magyarországnak 1918. november 1. óta felmerült kiadásából semmit sem vállalnak és a végleges számolásnál azokat a bankjegy-mennyiségeket, amelyeket Magyarország és Német-Ausztria november 1. óta vettek át az Osztrák-Magyar banktól, a forgalomban levő arányosan megosztandó összegből le fogják vonni. Az általuk megszállt területeken behajtott adók és egyéb kincstári jövedelmek tekintetében szomszédaink nem tartják szükségesnek, hogy nyilatkozzanak, bizonyára úgy vélekedvén, hogy azt nem kell olyan nagyon szigorúan venni.

— **A román királyi pár Erdélyben.** A román király főudvarmestere tudatta Maniu Gyulával, hogy a királyi pár Erdélybe fog jönni rövid időn belül

— **Olasz hadifoglyaink hazatérése.** Arról kapunk értesítést, hogy a bukaresti román kormány is lépéseket tett Rómában, hogy a volt magyar-osztrák hadsereg azon tisztikarát és legénységi állományát, kiknek lakóhelye a román csapatok által megszállott területen van, eresszék haza.

— **Nem lehet meg nem szállott területekre táviratozni.** A posta és táviratigazgatóság a román katonai parancsnokság intézkedésére megtiltotta a meg nem szállott területekre szóló magántáviratok felvételét.

— **Másfélmillió pusztulása.** Szászrégenből írják, hogy a Görögnyemti falvakban 150 vagon hagyma hever, másfélmillió korona értékben. Az órlási értékű árut nem lehet szállítani s nagyrésze rothadóban van.

— **Románia tűzifát vásárol Erdélyben.** A román államvasutak igazgatóságát a román kormány felhatalmazta, hogy az erdélyi csapatok parancsnokságától 250 vagon tűzifát vásároljon, vagononként 600 lei árral, Brassó állomás átadáshellyel.

— **A hadikölcsön kötvények — és a román kormányzótanács.** A „Viitorul” jelenti: A nagyszabeni román kormányzótanács kijelentelte azt a keszseget, hogy tárgyalásba kíván bocsátkozni a magyar kormánnyal a magyar államadóssági papírok és hadikölcsön kötvények beváltásának szabályozásában.

— **Öt vagon burgonya érkezett Bukarestbe.** A L'Independance Romana táviratozza: Bukarest előjárósága a mai napon két vagon burgonyát kapott Brassóból. Három vagon burgonya, ugyancsak bukaresti rendeltetéssel utban van Brassóból Romániába.

— **Megszüntették a 200 koronás bankjegyek nyomását.** Ismeretes, hogy az Osztrák Magyar Bank néhány hónappal ezelőtt a nagy bankjegyhiány enyhítésére néhány budapesti nyomdában 200 koronás bankjegyeket nyomtatott. A bankjegyhiány azóta megszünt és az új bankjegyekből már olyan jelentékeny készletek gyűltek össze, hogy a bank vezetősége a tovább nyomtatást megszüntette és úgy az Athenium nyomdából, mint máshonnan már el is szállították az összes kinyomtatott készleteket.

— **Jótekonycélú estély.** A csikszerezai polgár ifjuság által a múlt szombaton rendezett táncestély a legnagyobb siker jegyében folyt le. Az Európa termel zsufolásig megteltek közönséggel és a jövedévből is ugyancsak kijutott. A zenét Miczi Miska 16 tagu jói szervezett bandája szolgáltatta. Az estély védnökkel közül megjelentek dr. Györgypál Domokos, Schuster Olivér, Balogh Géza tp. ig., dr. Élthes Gyula, Czaka Béla, dr. Dávid László, Csibi Károly, dr. Szekeres József, Pototzky Pál és Cseh István mészáros. A tiszta jövedelem ötezer korona, mely összeg a Csikszerezai Takarékpénztárnál 476/Vl. sz. alatt kamatozás végett elhelyeztetett és a betétkönyvet megőrzés végett dr. Szekeres József plebánosnak adta át a rendezőség elismervény ellenében. Alább közöljük azok névsorát is, akik szivesek voltak a jótekonycél érdekében adakozásaikkal gyarapítani a fenti összeget.

Felülfizettek a következők: Czaka Béla 500 K, Pototzky Pál, Cseh István mészáros 200-200 K, Dr. Élthes Gyula, Csibi Károly, Dr. Szekeres József, Balogh Géza tp. ig., Dr. Györgypál Domokos 100-100 K, Zerbész Márton 80 K, Dr. Hirsch Hugó, Dr. Élthes Béla, Ugron András, Gál Ferenc, Schuster Olivér,

Dr. Dávid László 50-50 K, Gál István, Szántó József Csikszentimre, Rudics István 30-30 K, Hamari György, Zerbész Márton, Dr. Tauber József 25-25 K, Dávid András, Fejér Sándor, Simon Gergely, Simon Ede, Mózes Zsigmond, Holló Ferenc, Bálint Ignác, Balog Géza, Bakcsi Ferenc, Dávid Ignác, Kászonyi Alajos, Sándor Ignác Csikszentimre, özv. Nagy Ferencné, Imecs esend. örm., Imre Elek, Apponyi Gyula, Száva Arthur, Turi Zoltán, Becze Imre, Ligeti Samu, Dr. Kovács Gyárfás, Vakár Lajos, Nagy József, Szopos Domokos, Kajtsa József, Főrös János, Dr. Ujfalusi Jenő, Füleki Imre, Rancz János, Kállai Ferenc, Solymosi Károly, Aczél Ödön, Dr. Márton László 20 20 K, Dávid Ilonka 16 K, Karda Gyula 15 K, Bartha Károly, Zeőke Károly, Ifj. Szabó Lajos. Gáspár Gyuláné, Bodis István, Hemmer Bejámin, Veress Domokos, Lajos Béla, Salló János, Albert István, Bács Károly, Pál Ignác, Hajnóczy Bócsi, Holló János, N. N., Salló Erzsike, Keresztes Elek, Keresztes Sándor, Keresztes Károly, Druca János, Tamás Gyula, Kalamár László, László József, Erőss József, Darvas Anna, Jakab Gyula, Fried Samu, özv. Trohán Józsefné, Csorba Károly, Kalmár Ignác, N. N., Orbán Balázs, Péter István, Borhát Béla, Lacz Sándor, Pap Károly, Takács Károly, Benkő Vilmos, Dr. Kovács Albert, özv. Weigel Ferencné, Késmárki József, Müller Imre, Bíró József, özv. Péter Andrásné, Apponyi Károly, Waczel Ferenc, Pototzky Kristóf, Szabó Lajos, özv. Szvoboda Józsefné, Székely Ödön, Löffler Marcel, Bálint N., Dr. Nagy Imre, Hajnóczy János, Kepes Leo, Holló Gábor, Tarsai Sándor, Kovács Sándor, Rigó István, Jakab Ferenc, Csizsér János, Imre Sándor, Rusz Sántha János, Mandel Béla, Hochschild Károly, Janovics József, Dr. Zakariás Manó, Gál József, N. N., Incze Sándor, Fekete Pál, Rancz Gábor, Szocska János, Kovács János, Kovács Ferenc, Bogos Mihály, Oprea Miklós, Pál Árpád, Kozma Juliska, Sprencz György, Salló Albert, Antal József, Nagy Mózes, Farkas Imre, Szörcei Sándor, Kovács Jenő, özv. Szász Lajosné, T. Nagy Imre, özv. Pap, Domokosné, Ifj. Nagy István, Dávid Elek, id. Dávid János 10 10 K, Berze Árpád, Sprencz Hugó 8 8 K, Szántó Abraham, Venczel József, Salamon, Baresai Dénes, Bartha Istvánné, N. N., Berger Zsuzsi, N. N., özv. Bidiga Györgyné, özv. Gábori Mihályné, Bartha Miklós 6 6 K, Benkő Jakab, Szopos József, özv. Orbán Gáspárné, Miklós Gyula, Balázs István, özv. Ambrus Györgyné, Pál Sándor, N. N., Hajnóczy Sándor, Adam József, Holló Veronika, Vizi Sándor, Fekete Frigyesné, özv. Lenk Lajosné, Seiwarth Rozsó, Latzina Vilmos, Biedermann Viktor, Beke Ágoston, Dávid Gyula, Trohán Jenő, Darvas Sándorné, Szentgyörgyi Rózi, N. N., 5-5 K, Bajer Béla, Kebelei Béla, Pál István, Tóth Ferenc, Borbándi János, Erőss Antal, Darvas Béla, Szász Gyula, Ferenczy Győző, Bedő Akos, Bíró Dénes 4 4 K, Schmidt Károly, Eiger Ferenc, Pál Lajos, Romfeld Félixné, Gáspár József, Szemerjai Ferenc 3 3 K, Gál László, Schuster Baba, Jakab Gyula, Lukács Julius, László Dénes, Szopos Gáspárné, N. N., László Ilonka, Tóke József, Keresztes Antalné, Kalamár Imréné 2 2 K, Szopos Albertné, özv. Szász Ignácné 1-1 korona.

— **Keresztényszociális ellenforradalmi pucos Gyöngyösön.** Gyöngyösről jelentik: A város képviselőtestülete tegnap tartott közgyűlésen a székesfehérvárihoz hasonló események játszódtak le. A közgyűlést az elnöklő polgármester az 1919. évi kilencedik néptörvényre való hivatkozással feloszlatta, mire viharos tiltakozás hangzott fel a testület többsége részéről. Az ellenzék legnagyobb része a testület keresztényszocialista tagjaiból került ki. Nevükben Bozsik Pál dr. gyöngyösi plébános ellenforradalmi jellegű éles beszédet mondott. Kijelentette, hogy őt becsukhatják, lelőhetik, de a néptörvénynek engedelmessé nem fog. A polgármester és hívei, akiket a fordulat teljesen meglepett, a terror elől kénytelenek voltak a teremből kivonulni. Az ellenforradalmi párt folytatta tanácskozásait. A polgármester jelentést tett az alispánnak, aki a belügyminiszternek jelentette az esetet.

NYILTTÉR.)*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó ismerősöknek, kik feledhetetlen leányom elhalálása alkalmával a temetésen résztvettek és fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ezuton hálás köszönetet mondok.

Tisztelettel

Özv. Fehér Ferencné.

Nyilatkozat.

Alulírott Antal Gergely ifj. csikmadarasi lakos kijelentem, hogy a mai napon Benedek Ödön ur által ellenem folyamatba tett B. 179—1919. sz. büntető perben az általam vele szemben használt becsületsértő kifejezésért a bíróság előtt bocsánatot kértem, amit e helyen is megismételek.

Kijelentem továbbá, hogy az ifj. Antal Albert és Száva Kristóf urak által ellenem B. 183—1919. sz. a rágalmazás vétsége miatt folyamatba tett büntető ügyben a bíróság előtt ugyancsak bocsánatot kértem, mert meggyőződést szereztem arról, hogy a Csiki Lapok 1918. évi június 14-iki számában is közölt a madarasi erdő árveréssel kapcsolatba hozott 80000 koronát nem nevezettek, vagy a birto kosság más vezetői kapták, s ez uton is kötelességemnek tartom a közönség megnyugtatása végett is kijelenteni, hogy a mennyiben erre vonatkozó nyilatkozataim ilyen meggyanúsításokra alapul szolgálhattak volna — azt őszintén sajnálom és azért bocsánatot kérek.

Csikszereda, 1919. február 13.

Antal Gergely.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tenyészcélokra eladó

2 drb 18 hónapos Simenthali BIKÁ és 1 drb gyönyörű Berni Simenthali 24 hónapos BIKÁ

Bartha Árpádnál Sepsiszentgyörgyön

Iskola-utca 10. szám. 1-3

Fogak, fogsorok,

szájpadlás nélküli sínfogsorok, aranykoronák, aranyhidak, ugyszintén arany és kautschuk javításokat készít

Waczel Ferenc fogtechnikus

Csikszereda, Apaffi Mihály-utca 23. szám.

Sz. 1919. ki.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye felsőiki járásban levő karcfalvi

körorvosi állásra

amelyhez még Csikmadaras, Csikdánfalva, Csikjenőfalva, Csikszenttamás és Csikszentdomokos községek tartoznak pályázatot hirdetek s felhívom pályázni öhajtókat, hogy az 1908. XXXVIII. tc. 7 §-ában előírt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérsüket hozzám folyó hó 25-ig adják be.

Az állás javadalmazása 1600 korona törzsfizetés és szabályszerű 200 korona ötdéves korpótlékok, természetbeni lakás, vagy 500 korona lakbér; 1000 korona fuvarátalány, valamint a szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak.

Ezenfelül a ker. munkásbiztosító pénztártól tagjainak gyógykezeléséért évi 1200 korona fizetés.

A választást Karczfalva község-házánál folyó hó 28-án délután 3 órakor fogom megtartani.

Csikszereda, 1919. február hó 10.

Dr. Sándor Gyula,
főszolgabíró.

Hirdetmény.

Csikdelne község közbirtokossága az összes területén 1919. évi február hó 23-án d. u. 2 órakor a község-házánál a vadászati területeket a következő öt évre kiadja.

Feltételek a közbirtokossági elnök-nél betekintheők.

Birtha Károly,
h. elnök.

Értesítés!

Székely és Réti erdőnyrészi butorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknel

mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségekben megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvételnek. 24—

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja

Csikszereda.

Felhívás.

A Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában 1918. évi december hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésében hozott határozata folytán egyesült a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársasággal, ennél fogva a ker. törv. 202. és követk. §-ai értelmében felhívom a Központi Takarékpénztár Részvénytársaság hitelezőit, hogy követeléseiket a fenti törvényszakaszban írt jogkövetkezmények mellett és határidőben akár a Központi Takarékpénztár, akár a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaságnál jelentsek be.

A Központi Takarékpénztár r. t. Csikszeredában igazgatósága.

3-3

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölesön hordókban. Valamint mindeanemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.

41—

VIZSGÁKRA

a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő a

Zsoldos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon 32-40.

Csikszeredai Takarékpénztár R.-társaság. Hirdetmény.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság és a Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában, 1918. év december hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlései kimondották az egyesülést.

Ezen határozat értelmében:

1. A Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában, beolvad a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaságba.

2. A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság a beolvasszással kapcsolatosan 500.000 korona alaptőkéjét 2500 darab, egyenként K 200.— névértékű új részvény kibocsátásával 1.000.000 koronára emeli fel.

3. A Központi Takarékpénztár részvényei olyképp cseréltetnek ki, hogy minden 2 darab részvény és 56 korona készpénz ráfizetés ellenében egy darab 200 korona névértékű új kibocsátású Csikszeredai Takarékpénztári részvény adatik ki. A kicserélés a Csikszeredai Takarékpénztár főintézeténél Csikszeredában 1919. év január hó 15-től 1919. év február hó 15-ig eszközölendő. Ezen időn túl a készpénz befizetés után 5% kamat fizetendő. Mindazon Központi Takarékpénztári részvények, melyek fenti módon 1919. év június hó 30-ig nem cseréltetnek be, semmisnek tekintetnek, az ezek helyett kibocsátott Csikszeredai Takarékpénztári új részvények az igazgatóság által állami közjegyző közbejöttével értékesítetnek. A tartalékalapot illető, valamint az értékesítéssel felmerült költségek levonása után fennmaradott összegek az illető részvényesek javára bíról letétbe helyeztetnek.

4. Az újonnan kibocsátandó 2500 db részvényből ilymódon a Központi Takarékpénztár részvényeinek kicserélésére 600 darab részvény használtatik fel. A fennmaradó 1900 db részvényből 1250 db részvényre elsősorban a Csikszeredai Takarékpénztár rt. régi részvényesei birnak elővételi joggal olyképpen, hogy minden 2 db régi részvény után 1 db új részvényt jegyezhetnek; másodsorban pedig 300 db részvényre a Központi Takarékpénztár rt. volt — a kicserélést már fogantatott — részvényesei szintén 2:1 arányban; végül 350 darab új részvény nyilvános aláírásra bocsátatik és bárki által szabadon jegyezhető. Ez utóbbi tételre nézve a jegyzés esetén fentartja az igazgatóság ama jogát, hogy a jegyzéseket legjobb belátása szerint leszállítsa.

5. A kibocsátandó új részvények a régiekkel mindenben egyenlők, 1919. évtől járó szelvényekkel lesznek ellátva, az 1919. üzleti év eredményében részesülnek.

6. A Csikszeredai Takarékpénztár rt. régi részvényesei, valamint a Központi Takarékpénztárnak volt — a kicserélést már fogantatott — részvényesei a részvénykönyvek bemutatása mellett elővételi jogukat a 4 pont szerint 1919. év február hó 15. bezárólag gyakorolhatják. Az elővételi jog nem gyakorolása folytán esetleg visszamaradó részvényemennyiséget az igazgatóság szabadkézből értékesíti.

7. A nyilvános aláírásra bocsátott és bárki által szabadon jegyezhető részvényemennyiség jegyzési határideje 1919. év március hó 15. bezárólag.

8. A kibocsátandó új részvények átvételi árfolyama a Csikszeredai Takarékpénztár régi és a Központi Takarékpénztár volt részvényesei részére részvényenként K 260 — teljesen új részvényesek részére K 275.— Ez árfolyamértékből K 200 — a részvénytőkét illeti, míg a költségek levonása után fennmaradó összeg a tartalékalap javára fog iratni.

9. A befizetések következőképp teljesítendők: első részlet a jegyzés vagy elővételi jog gyakorlása alkalmával és pedig részvényenként K 100.—; második részlet címén 100 korona 1919. év március hó 31-ig, végül a régi részvényesek által K 60.—; új részvényesek által K 75.— 1919. év április hó 15-ig. Mínt hogy pedig a részvények 1919. év január hó 1-től kezdődőleg részesülnek osztalékban, a befizetők tartoznak befizetéseik után 1919 év január hó 1-től a mindenkori befizetés napjáig számított 5%-os kamatot megfizetni. Viszont a jegyzés alkalmával akár több részlet, avagy az egész összeg is egyszerre lefizethető.

10. A részletek késedelmes befizetése, vagy a befizetés elmulasztása a jegyzés törlesztését vonja maga után és a már befizetett összeg a tartalékalap javára fordittatik s a törölt részvények helyett az igazgatóság új részvényeket bocsáthat ki.

11. Vidéki részvényeseknek, a felforgó néhez közlekedési viszonyokra való tekintettel, levélbeli megkeresésre a követendő eljárást illetőleg érdemi választ adunk.

12. Az új részvények elkészítése után adatnak ki.

Csikszereda, 1919. január hó 2.

6—

Az igazgatóság.



Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók

Nagymihály Sándor csikszeredai, tuznádi, sepsiszentgyörgyi és kézdívásárhelyi építési anyagraktáraiból.

29—



130 fokos marószóda

kilogramonként 10 koronáért kapható, nagybani vételnél árkedvezmény.

Veress Eleknél, Csikszeredában.

ÁRVERÉSI HIRDETMEYNY.

Csikmindszent község határában fekvő, a közbirtokosság tulajdonát képező „Borda” havas dűlőben a Berszán sarkon aluli részben Nagypusztá vele és Medvéstelek nevű havasok egy évi időtartamra folyó évi február hó 28 án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek haszonbérbe kiadatnak.

2—3

Árverési feltételek a csikmindszenti közbirtokossági elnöknel betekintheők.

Csikmindszent, 1919. évi február hó 5-én.

Páll Béla,
közbirt. jegyző.

Pál Ágoston,
közbirt. elnök

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán üresedésbe jött gyergyócsomafalvai községi tanítói állásra pályázatot hirdetek.

Pályázati kérvények f. évi február hó 20-ig felszerelve benyújtandók.

Imets Ákos,
iskolászéki elnök.

2—2

Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság.

A m. kir. osztály-



sorsjáték főárusítója.

Üzletköre:

- Pénzbetétek** átvétele betétkönyvecskére és folyószámlára előnyös feltételek mellett.
- Kölcsönök** folyósítása váltóra, kamatos kötelezvényre, törlesztéses (annuitásos) jelzálogkölcsön ingatlanokra 15, 20, 25 évi időtartamra. Kereskedőknek előnyös feltételek mellett áruhitelt nyújt.
- Előlegeket** nyújt értékpapírokra mérsékelt kamat mellett.
- Zálogkölcsönöket** folyósít arany és ezüst tárgyakra.
- Értékpapírok** vétele és eladása mindenkor a pontos napi árfolyamon.
- Tőzsdei megbízások** teljesítése a budapesti értéktőzsdén, a legelőnyösebb feltételek mellett.
- Szelvények** díjmentes beváltása. Üzletfelelinek a 4%-os magyar koronajáradék szelvényeket már 10 nappal az esedékesség előtt beváltja költség levonás nélkül.
- Külföldi pénznemek és ércpénzek** vételét — eladását, mint a Devizaközpont bizományosa, mindenkor a pontos napi árfolyamon közvetíti.
- Vagyonkezelés** elvállalja értékpapírok, okiratok megőrzését és szakzerű bankári kezelését, sorsolások ellenőrzését.
- Minden pénzügyi- és tőzsdei** szakkérdésben szívesen és díjtalanul szolgál kimerítő felvilágosítással.

Mint a m. kir. osztálysorsjáték főárusítója foglalkozik osztálysorsjegyek eladásával.

A magyar hadikölcsön kötvények vételét és eladását előnyös feltételek mellett közvetíti, azokra olcsó kamattal alkalmazásával előleget nyújt, szelvényeit költségmentesen beváltja.

26—

Eladó tüzifa és faszén.

Az Udvarhelymegyei Fatermelő Részvénytársaság lövétei bükkerdejében (a régi festékmalomnál)

- | | |
|--|-----------|
| egy szekér bük hulladékfa | 10 korona |
| egy ürméter 1 méteres bük hasáb tüzifa | 20 korona |
| egy hektoliter faszén | 7 korona |

Venni széndékozők bárcát **Jakab Gyulánál** Csikszeredában válthatnak, a fuvarosok pedig a lövétei festékmalomnál **Szabó János** munkavezetőnél kell jelentkezzenek.

UDVARNHELYMEGYEI FATERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

12—